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             B  I  L  J  E  Š  K  E




   uz financijski izvještaj u periodu





od 1.1. do 31.12.2023.

Obrtničko-tehnička škola Slavonski Brod posluje u skladu sa Zakonom o odgoju i obrazovanju u srednjoj školi te Statutom Škole. Vodi proračunsko računovodstvo temeljem Pravilnika o proračunskom računovodstvu i Računskom planu, a financijske izvještaje sastavlja i predaje u skladu s odredbama Pravilnika o financijskom izvještavanju u proračunskom računovodstvu.

Obrtničko-tehnička škola Slav. Brod nema otvoren svoj žiro račun, nego posluje u sustavu Županijske riznice Brodsko-posavske županije.

1.OBRAZAC  PR-RAS

Obrazac sadrži prikaz prihoda i troškova Škole u proteklom razdoblju.  Rashodi se odnose na plaćene račune  isključivo  potrebne za rad osnovne djelatnosti Škole. Prihodi i rashodi  razvrstani su po organizacijskim jedinicama i to: 
OJ 01 – vlastiti prihodi škole (škola ima 11 praktikuma koji rade za treće osobe, vanredno obrazovanje odraslih, te prihod od izdavanja duplikata svjedodžbe, što je razrađeno prilikom knjiženja i po mjestu troška)

OJ 12 – MZO prihod i rashod iz Ministarstva znanosti i obrazovanja namijenjen za potrebe isplate plaća i ostalih materijalnih primanja zaposlenika Škole. 
OJ 13 – Županijski prihod, tkz. decentralizirana sredstva koja su namijenjena za trošak prijevoza zaposlenika i  tekuće troškove kao što su energenti, uredski materijal, najamnine itd. (sve stavka za potrebe redovnog poslovanja grupe 32)

OJ 14 – Pomoći Brodsko-posavske županije -  kroz računovodstvo škole vode se računovodstvene evidencije za   projekt  pomoćnici u nastavi koje provodi Brodsko posavska županija.
OJ 15 - Pomoći Ministarstva znanosti i obrazovanja – to su namjenska sredstva za prijevoz učenika s teškoćama u razvoju,  za kupovanje lektire u školsku knjižnicu, te dotacija novca za besplatne učeničke udžbenike.
OJ 16 – Prihodi za posebne namjene – proknjižena su sredstva koje učenici prikupe za obvezno osiguranje i mape za naukovanje, pa su u istom iznosu i plaćeni računi za iste.
Iz obrasca izdvojili smo samo neka objašnjenja: 
a)- Nekih većih odstupanja  prihoda u odnosu na isto razdoblje nije bilo, indeks 117% – ova mala razlika se odnosi na prihod MZO za plaće , prihod Županije  i nešto veći indeks na vlastitim prihodima .


b) – Sveukupnog odstupanja na razini troškova nije bilo, tj. troškovi su pratili i povećanje prihoda (indeks116,6%).
        Neka veća odstupanja pojavila su se na pozicijama 
- službena putovanja – indeks 178,6 % - odnosi se na znatno povećanje iz razloga što je u ovoj kalendarskoj godini proveden projekt u kojemu su učenici išli u Englesku, što je znatno povećan rashod za isti (financiran je iz vlastitih prihoda i županijskih prihoda u iznosu 50:50) 
- materijal i sirovine – indeks 165,2% (potrošnja je nešto veća jer je rasla i potražnja za našim uslugama, a shodno tome rastao je i vlastiti prihod) Na toj poziciji su utrošena sredstva isključivo za repromaterijal za potrebe školskih praktikuma.
- zdravstvene i veterinarske usluge – indeks je znatno veći408,7% iz razloga što prošle godine u  nisu provedeni sistematski pregledi zaposlenika, a ove godine je to obavljeno ranije, što je naravno i znatno povećalo indeks 
-Naknade troškova osobama izvan radnog odnosa – odnosi se na učenike s teškoćama u razvoju kojima MZO plaća troškove prijevoza do Škole, a prošle godine imali smo samo dva takva učenika, a ove godine imamo ih pet, pa se naravno mijenja i prihod u tom smislu, a i rashod.

c)
Konto 42 (rashodi za nabavu nefinancijske imovine) =8.717,06 eur
          proknjiženi iznos odnosi se za nabavu  

       42411 =  knjige u knjižnici  i učenički udžbenici =2.132,07
       422     = roštilj i rezalica za ugostiteljski praktikum =323,46
                = 2 komglačalo,stol, kotao komplet za krojački praktikum =1.618,50
                = komplet namještaja za ured tajništva =1.827,19
                = pisač Epson = 237,50

                = komplet računalo, printer i projektor = 1.125,00

                = isušivač zraka =1.453,34

2. OBRAZAC BILANCA

U obrascu je vidljivo stanje nefinancijske imovine, ispravak vrijednosti iste, obveze i potraživanja, stanje financijske imovine, te rezultat poslovanja proizašao iz viška poslovanja i manjka nefinancijske imovine.

Škola je u sustavu Županijske riznice pa nema svoj žiro račun, a blagajna je zaključena s 31.12.2023. s 0,00 eura.

Potraživanja za izdane račune s danom 31.12.2023. nema, jer su nam sva dugovanja plaćena u prosincu 2023.

Stanje obveza je identično s obrascem Obveze (a ujedno i pobliže objašnjeno u obrazloženju Obveza, te su međusobne kontrole zadovoljene).

Konačni rezultat poslovanja s danom 31.12.2023. iznosi manjak u iznosu od 2.935,08 eura, koji će se namiriti tijekom siječnja kada se plate računi za prosinac 2023. iz decentraliziranih sredstava pa tako ujedno i proknjiži prihod za prosinac 2023. Pojašnjenje je da mi imamo obvezu knjižiti rashode za prosinac, a prihod po uplati, pa tako dec.sredstva tj. prihod za prosinac knjižimo u siječnju 2023.

Napominjem da Obrtničko-tehnička škola nema kredita, zajmova, ovrha i sličnih ugovornih odnosa, pa stoga nema nekih dodatnih pojašnjenja. U 2023. godini Škola nije imala niti jedan EU projekat.

3. OBRAZAC RAS-funkcijski

Obveza unosa podataka u ovaj obrazac je upisati samo ukupne rashode u određenoj skupini tj. za nas je pozicija 0922 – Više srednjoškolsko obrazovanje, a iznosi = 1.807.960,88 eura.

4. OBRAZAC P-VRIO

Iznos 37.602,34 eura odnosi se na obavijest MZO da provedemo knjiženje imovine (laptopa, računala i tableta koje smo od njih dobili), a do sada je bilo knjiženo kao izvanbilančni zapis prema njihovoj naredbi. Stoga je sada ta imovina prešla u naše vlasništvo, pa je time i povećana vrijednost imovine.
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Stanje obveza na dan 31.12.2023. je 12.845,99 eura, a odnosi se na

prijevoz zaposlenika za 12/23 = 3.782,47

obra¢un putnih naloga za 12/23=138,78

raduni materijalnih troskova za 12/23 =8.924,74

(od toga iz dec.srdstava placaju se prijevoz , putni nalozi i dio materijalni
trogkova u iznosu od 5.597,99, a iz vlastitih troskova racuni u iznosu od
3.326,75).

Sve navedene obveze biti ¢e placene u punom iznosu tijekom sijecnja 2024.
godine .

Zakljucak:

Financijski izvjestaj Obrtni¢ko-tehnicke Skole za razdoblja u toku godine Cuvaju
se do dana predaje financijskih izvjestaja za isto razdoblje slijedece godine, a
godisnji financijski izvjestaji ¢uvaju se trajno i u izvorniku.

Za sastavljanje financijskih izvjeStaja odgovorna je ra¢unovotkinja Zeljka Vili¢,
a ravnateljica Anita Holub, prof. potpisuje financijske izvjestaje i odgovorna je
za predaju istih.
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